
 

 

MOVIMIENTO CIRCULAR UNIFORME Y GRAVITACIÓN UNIVERSAL 
 
1.- Un cuerpo efectúa 5 vueltas en 10 s con MCU. 

a) ¿Cuál es su periodo? ¿Y su frecuencia? (2 s; 0,5 Hz) 
b) ¿Qué ángulo describe al cabo de 1 minuto? (60π rad) 
c) ¿Cuál es la aceleración si el radio de giro es 5 cm? (0,49 m/s2) 

 
2.- Sea un disco que gira a 45 rpm, determina: 

a) La velocidad angular y lineal de los puntos del disco situados a 1 cm del centro de rotación y 
de los que distan 5 cm (1,5π rad/s; 0,047 m/s; 0,23 m/s) 

b) ¿Cuáles tienen mayor aceleración centrípeta? (an2>an1) 
c) El periodo y la frecuencia del MCU (4/3 s; 0,7 Hz) 

 
3.- Una rueda de 0,5 m de radio gira con MCU con una aceleración centrípeta de 20 m/s2. 
Determina el periodo y las vueltas que da al cabo de 1 minuto. (1 s; 60 vueltas) 

 
4.- La distancia entre la Tierra y el Sol es 1,49·108 km. Determina: 

a) Las velocidades angular y lineal de la traslación terrestre. (2·10-7 rad/s; 30 km/s) 
b) La aceleración centrípeta a la que está sometida la Tierra. (5,9·10-3 m/s2) 

 
5.- El radio medio de la Tierra es 6400 km. Determina: 

a) Las velocidades angular y lineal de la rotación terrestre. (7,27·10-5 rad/s; 465 m/s) 
b) La aceleración centrípeta de los puntos de la superficie terrestre. (0,034 m/s2) 

 
6.- En la página 80 del libro hay datos sobre el sistema solar, utilízalos para averiguar las velocidades 
angular y lineal y la aceleración centrípeta de cada uno de los planetas en su traslación alrededor del 
Sol. 

 
7.- Calcula la fuerza de atracción entre dos masas de 1 kg situadas a 1 cm de distancia (6,67· 10-7 

N) 
(8,2 mm) 

 
9.- ¿A qué altura sobre la superficie terrestre la fuerza gravitatoria se reduce a la mitad que en su 
superficie? Dato Rt = 6400 km (2651 km) 

 
10.- ¿Cuánto valdría la aceleración de la gravedad en la superficie de un planeta cuya masa fuera el doble 
que la terrestre y el radio la mitad que el terrestre? (80 m/s2) 

 
11.- La masa del planeta Marte es 6,37·1023 Kg v su radio medio es 3430 km 

a) ¿Cuál es el valor de la aceleración de la gravedad en la superficie marciana? (3,6 m/s2) 
b) Si la distancia entre el Sol y Marte es 2,25·1011 m ¿Cuál es la masa del Sol? (2·1030 kg) 
c) Y su periodo orbital (1,88 años) 

 
12.- Ganímedes es uno de los satélites de Júpiter, la distancia entre ambos es 1,07·106 km y el periodo 
del MCU de Ganímedes alrededor de Júpiter es 7 dias, 3 horas y 42,6 minutos. Determina con estos datos 
la masa de Júpiter (1,89·1027 kg) 

 
 


